

От трёх до семи



Стр. 2

ВТОРНИК ПЯТНИЦА

Программа ТВ  
с 12 по 18 апреля

www.lgazeta.ru

Канадей  
или Караполь?

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№26 (2814) • 6 АПРЕЛЯ 2021 г.



Стр. 3

## ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЗНАЧЕН

На оперативном совещании мэр Кузнецка С. А. Златогорский огласил своё распоряжение, согласно которому с 5 апреля в порядке перевода на должность первого заместителя главы администрации назначен Рашид Шабакаев. Ранее он занимал пост заместителя главы администрации по экономическим вопросам. После того как Владимир Трошин принял решение уволиться (25 января 2021-го), исполнял обязанности первого зама. Теперь будет их исполнять, но уже в «полнценной» должности. Как сообщил Сергей Златогорский, к функционалу вице-мэра добавлены вопросы благоустройства, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, а также экстренные задачи, которые будут определяться главой администрации по мере необходимости.

«Ни для кого не секрет, что мы с Рашидом Идрисовичем давно знакомы. Но это не значит, что рука руку моет. Дружба дружбой, а служба отдельно. Рашид Идрисович, три месяца вы исполняли обязанности первого зама, справляетесь, хотя есть еще над чем работать. Жду и требую от вас реальных результатов по обозначенным направлениям работы, прежде всего в вопросах наведения порядка и чистоты в городе», – напутствовал не друга, но муниципального служащего глава администрации Кузнецка. На освободившуюся должность заместителя главы администрации будет объявлен конкурс.

## НЕДЕЛЯ ДО РЕМОНТА ДОРОГ

Ямочный ремонт дорог в Кузнецке начнется 12 апреля – сообщила на оперативном совещании заместитель начальника отдела городского хозяйства Галина Куликова. Также она проинформировала, что по результатам конкурсных процедур производить ямочный ремонт будет ООО «Дорожный комплекс». Работы начнутся с ремонта дорожного полотна на перекрестке улиц Победы и Леваневского.

К серьёзному ремонту дорог (сплошным покрытием) подрядчики приступят, как только заработают асфальтные заводы. Предварительно «старт» назначен на 16 апреля. Первые в плане – участок дорожного полотна по ул. Победы и путепровод по ул. Стекловской. С 12 мая должен начаться ремонт участков ул. Молодой гвардии (от Республики до Чкалова) и ул. Комсомольской (от Кирова до Калинина); с 1 июня – участка проезжей части по ул. Белинского (от Московской до Комсомольской). 2 апреля были результативно проведены торги по отбору подрядчика, который займётся ремонтом ул. Свердлова (от Железнодорожной до Кирова).

В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на ремонт дорог по ул. Минской (от Плеханова до Парковой), по ул. Калинина (от Свердлова до Сызранской) и по ул. Осипенко (от Маяковского до Полевой).

Екатерина РОМАНОВА.

На заседании административной коллегии к сакральному вопросу «Куда уходит детство?» добавился ещё один: «Откуда берутся преступники?». И если первый вопрос остаётся риторическим, то на второй мэр Кузнецка хотел услышать ответ от начальника городского управления образования и директоров школ.

### Вот это воспитание!

Обсуждалась на заседании коллегии роль воспитания в современной системе образования города Кузнецка. Сейчас эта роль главная. Пожалуй, даже главное, чем обучение. 1 сентября 2020 года вступил в силу закон, инициированный Президентом России Владимиром Путиным, о приоритетном значении воспитательной составляющей образования. Закон «родился» из новых норм, изменивших Конституцию РФ. Любовь к Родине, почитание памяти защитников Отечества, уважение к людям труда и старшему поколению, восприятие традиционной семьи как высшей ценности, бережное отношение к культурному наследию и традициям многонационального народа – всё это надо прививать юным россиянам... по отдельной рабочей программе воспитания и календарному плану воспитательной работы. В программе, согласно закону, четыре основных направления: гражданско-патриотическое, интеллектуальное, социально значимое и общекультурное духовно-нравственное.

Как они воплощаются в школьной жизни кузнечан, рассказала начальник отдела образования Л. А. Борисова. Рассказывала Лариса Александровна хорошо, честно: на самом деле учащиеся посещают (когда это разрешено) концерты, спектакли, ходят в музеи и записывают впечатления в культурный дневник, участвуют в проектах «Культурный марафон», «Читаем классику»... Школьники вступают в отряды ЮИД и помогают инспекторам вести работу по профилактике дорожно-транспортных происшествий. Повысенно сознательные оказывают посильную помощь одиночным пожилым людям, благоустраивают родники... Естественно, за повышением сознательности, как и за всеми другими хорошими делами детей, стоят их учителя, которые занимаются социально значимым и общекультурным воспитанием. Два других направления менее понятны. Если перевести бабушку через дорогу – всегда хорошо (как говорил герой одного известного фильма), то... что такое интеллектуальное воспитание? Докладывая по этому разделу, Лариса Борисова перечислила региональные и федеральные конкурсы, в которых участвовали кузнецкие школь-

ники: «Умники и умницы», «Что? Где? Когда?», «Интеллектуальные игры», общероссийский конкурс «Большая перемена», Всероссийский чемпионат по финансовой грамотности... Порассуждаем: чтобы выиграть в «Что? Где? Когда?», ребёнку нужны знания, знания он получает (добывает), закрепляет, учится применять на школьных уроках и самостоятельно... Разве это не обучение/самообучение? Зачем заменять привычное «обучение» на красивое «интеллектуальное воспитание»? Или же под вторым понятием подразумевается воспитание желания у ребёнка что-то познавать... и участвовать в конкурсах.

Что такое патриотическое воспитание, яснее ясного, казалось бы. Один вопрос: почему патриотизм воспитывается исключительно военный (это не только в Кузнецке, это общероссийский тренд). Освещая данное направление, начальник отдела образования рассказала о военно-патриотическом общественном объединении «Юнармия» (669 в Кузнецке юнармейцев), о школьных музеях воинской славы, о книгах памяти, посвящённых участникам Великой Отечественной войны, об уроках мужества... И всё это прекрасно, но хотелось бы узнать: достаточно ли российскому школьнику просто любить берёзы и «траву у дома своего», чтобы считать себя патриотом? Стремление к чистоте и красоте родных улиц, лиц и помыслов не делает его патриотом? А любовь к ближнему?

По-моему, самое простое и доходчивое пособие по укреплению патриотического воспитания, а также «духовно-нравственных основ российского общества» изложено в песне «С чего начинается Родина»... Про войну в ней упоминается: «со старой отцовской будёновки», но в последнем куплете и одной строчкой. А вся остальная любовь к Родине «мирная»: песня матери, верные товарищи, скамейка у дома, берёзка, запевалка скворца... Вряд ли кто-то осмелится заявить, что автор слов этой песни Михаил Матусовский (фронтовик, кстати) какой-то «неправильный патриот».

### «Это ваш брак!»

У главы администрации Кузнецка Сергея Златогорского доклад о воспитании школьников вызвал иные мысли и эмоции. «Всё рассказал, а на главный вопрос не ответили. А вопрос очень простой: откуда берутся преступники, тунеядцы, алкоголики, проститутки? Это ваш брак. К вам приходят детки с чистого листа, вы их воспитываете. Почему получивший патриотическое воспитание мальчик от армии бегает? Это ваш брак!» – обвинил Сергей Златогорский педагогов и предложил поговорить на тему, почему так происходит. Прозву-

чили замечания по поводу того, что не всё зависит от школы. Интернет сейчас правит юными умами; семья, условия жизни на ребёнка влияют, дают ему совсем другое, не прописанное в законе, воспитание. «Исходный материал в семье формируется», – вступил за учителей глава города Кузнецка Сергей Лаптев. Но глава администрации аргументы не принял. Он убеждён, что классный руководитель способен исправить «неправильный курс» каждого из 30 своих учеников, с которыми общается на протяжении всей их школьной жизни. «С каждым ребёнком надо побеседовать, залезть в душу, подкорректировать, что там происходит. Это самое важное», – провозгласил Сергей Златогорский. Ещё одно важное, что нужно делать учителям, это делать школьные годы детей чудесными, запоминающимися. А запоминаются лучше всего интересные события, такие, например, как экскурсия в «Кузнецкий технопарк» (более известный в городе как поролоновый завод). Глава администрации практически потребовал, чтобы учащиеся всех городских школ непосредственно познакомились с «самым современным промышленным предприятием Пензенской области» и, возможно, определились после этого с выбором профессии. К какому бы из четырёх «законных» направлений воспитательной работы отнести это мероприятие? Может быть, к патриотизму?

Ещё неплохо бы, по мнению С. А. Златогорского, принять детям непосредственное участие в благоустройстве привокзальной площади:ходить в музей кузнечного мастерства, с помощью кузнечиков выковывать одну из 350 фигурок птиц, которые планируется разместить у вокзала. «Потом этот школьник подрастёт, своему ребёнку покажет: «Это сделал я», – сказал мэр. И к обустройству родников на мотодроме «Сухановский» стоит привлекать образовательные учреждения, потому что совместный труд для пользы общества объединяет, воспитывает детей, а также занимает их досуг, который они могут провести с вредом для себя и общества. Правонарушения, совершенные несовершеннолетними, – это тоже брак в работе педагогов, считает глава администрации.

Один из директоров решил не то что возразить градоначальнику, но спровоцировал ради заметки: если школьник проштрафился, то виноваты соцпедагог, директор школы, классный руководитель, но только не родители.

«...Мы всегда должны, мы обязаны... А родители говорят: мне этот ребёнок не нужен, делайте с ним что хотите...»

(Окончание на стр. 2)

## «Будьте Макаренками»

**(Окончание. Начало на стр. 1)**

«Вот и делайте, прервал педагога С. А. Златогорский. — Занимайтесь им как своим ребёнком. Я вас не учу, я вас призываю подвижнически относиться к своей работе. Сегодня школа должна сутра до вечера работать на детей. Очень многим детям дома делать нечего, их никто не ждёт. Мы не будем ими заниматься — пропадут. В 20-х годах прошлого века страна получила 4 миллиона беспризорников. Государство ими занялось, и это поколение создало промышленность, победило фашизм, полетело в космос... Детьми занялась страна, Макаренки. Вот и вы будьте Макаренками, становитесь матерями и отцами для учеников!».

### Не так просто брать пример с «чемпиона хулиганства»

Директорам школ, несомненно, хорошо известна подвижническая деятельность великого педагога и великолепного человека Антона Семёновича Макаренко. И учителя могли бы сказать, что применять методы Макаренко сейчас невозможно, этому мешают, по крайней мере, два обстоятельства. Первое: система Макаренко предполагает, что дети могут и должны трудиться, а в настоящее время детский труд запрещён. Представляете, как раскалятся телефоны в управлении образования, администрации, прокуратуре, если «кровиночек-роднулечек» отправят в поля 6 часов подряд кормовой бурак убирать?

Второе: система Макаренко допускает жёсткие методы воспитания, которые современная гуманистическая педагогика не приемлет.

Один раз Антон Семёнович не сдержался и серьёзно, помужски ударил своего воспитанника — было за что (этот случай Макаренко описал в «Педагогической поэме»). Как ни странно, после этого колонисты начали относиться к нему с большим уважением. Представьте, что будет, если подобное произойдёт в современной школе?

Факт рукоприкладства Макаренко был единственным, но его недоброжелатели и открытые враги (в их числе была Н. К. Крупская) распространяли миф о том, что в колонии Горького подростков воспитывают исключительно при помощи насилия. В харьковской советской газете даже появилась карикатура на Антона Семёновича: расстрелянный, разгневанный, со скжатыми кулаками, в очках и гимнастерке человек. И подпись «Чемпион хулиганства».

Вообще представители власти сильно не любили Макаренко, несмотря на то, что он сделал невозможное для государства: среди 3000 его воспитанников (в «анамне-

зе» которых были отчаянные хулиганства, кражи, грабежи, девичья проституция и даже участие в убийстве) не известно ни одного рецидива, никто не попал/не вернулся в тюрьму.

И, кстати, Антон Семёнович допускал, что «исходный материал» (ребёнок, которого надо воспитать) может быть бракованным. Вот как писал он об одном воспитаннике, не имеющем моральных принципов в принципе.

«На всяком другом производстве, если человеку подсунут такое негодное сырье, он составит десятки комиссий, напишет десятки актов, привлечет к этому делу и НКВД, и всякий контроль, в крайнем случае обратится в «Правду», а все-таки найдет виновника. Никто не заставляет делать паровозы из старых ведер или консервы из картофельной шелухи. А я должен сделать не паровоз и не консервы, а настоящего советского человека. Из чего? Из Аркадия Ужикова?» («Педагогическая поэма»).

К чести Макаренко, следует сказать, что он и его коллектив сделали настоящим человеком мальчишку, который в поэме звался Ужиковым. Именно ему, ставшему инженером, совет бывших командиров колонии поручил сказать слово от всех воспитанников на похоронах Макаренко. «Я сегодня потерял отца», — сказал парень. Через несколько лет он погиб, сражаясь за Родину на одном из фронтов Великой Отечественной войны.

А Антон Семёнович, отец 3000 детей, умер от разрыва сердца в 51 год...

Легко советовать «Будьте Макаренками». Однако это то же самое, что сказать любому современному поэту: «Будь Пушкиным». Гении педагогики рождаются так же редко, как и гении искусства, науки...

**Екатерина НУШТАЕВА.**

Напоследок пара цитат Антона Семёновича Макаренко «в тему»:

«На нас смотрели строгие глаза, ругали нас и доказывали, что ошибок мы не должны совершать, что мы должны жить правильно, что мы не знаем теорию, что мы должны... вообще, мы были кругом должны».

«К нам приводят запущенного парня. Я делаю из него человека. Я поднимаю в нём веру в себя. Говорю ему о человеческой и рабочей части. Но оказывается, все это ересь — нужно воспитывать классовое самосознание, то есть научить трепать языком по тексту учебника политграмотности. <...> Я всегда честно пытался разобраться в теории воспитания коммунистической личности. Но с первых же её строчек у меня немедленно разжижались мозги».

С 1 апреля изменился порядок начисления выплат на детей от 3 до 7 лет включительно. Начальник отдела социальной защиты населения администрации г. Кузнецка Ирина Мажаева рассказала об изменениях и ответила на наиболее часто задаваемые вопросы.

**— Ирина Александровна, в чём основное изменение при начислении «детских»?**

— С 1 апреля изменился размер выплаты с учетом критериев нуждаемости. При оценке малообеспеченности семьи будут проанализированы как официальные доходы семьи (доход на каждого члена семьи не должен превышать региональную величину прожиточного минимума на душу населения — 9 610 руб.), так и имущественное положение семьи.

Соответственно, в зависимости от доходов и имущественной обеспеченности семьи размер выплаты будет варьироваться.

Выплата может составлять 50%, 75% или 100% от региональной величины прожиточного минимума на ребенка (на 2021 год данный показатель составляет 10 002 руб.)

Для всех семей, кто пройдёт критерии нуждаемости, будет предусмотрена выплата в базовом размере — половина региональной величины прожиточного минимума на ребёнка (5 001 руб.). Но если и после начисления базового пособия среднедушевой доход семьи не достиг регионального прожиточного минимума, то размер выплаты увеличивается до 75% прожиточного минимума на ребёнка (7 501,5 руб.). Если при назначении выплаты в размере 75% доход семьи также остается меньше прожиточного минимума, то родители имеют право на выплату в максимальном размере — 100% регионального прожиточного минимума на каждого ребенка от 3 до 7 лет — 10 002 руб.

**— По каким критериям будет оцениваться положение семьи?**

— При установлении права семьи на выплату будет оцениваться среднедушевой доход семьи и ее имущественное положение. Показатели, которые будут учтены при анализе среднедушевого дохода семьи: заработная плата, пенсия, стипендия, доходы от предпринимательской деятельности, сумма полученных алиментов, дивиденды, проценты по вкладам, доходы от реализации и сдачи в аренду имущества и другие виды доходов за 12 месяцев, предшествующих четырём календарным месяцам пе-

## От трёх до семи



внимание берется имущество, находящееся в собственности заявителя и членов его семьи. Факт проживания и регистрации не имеет значения.

**— Могут рассчитывать на выплату безработные родители, если они более 6 месяцев стоят на учёте в центре занятости населения?**

— При установлении права семьи на выплату будет оцениваться среднедушевой доход семьи и ее имущественное положение.

При этом законодательством предусмотрены объективные причины отсутствия дохода у заявителя за расчётный период. В случае отсутствия дохода за год, которому предшествуют 4 календарных месяца перед месяцем обращения, 10 месяцев из 12 месяцев расчетного периода должны быть закрыты уважительными причинами.

В числе уважительных причин — период безработицы. Данное правило будет применено при условии, если заявитель или члены его семьи не более 6 месяцев имели статус безработного, ищущего работу.

**— Нужно ли указывать доход от подработки?**

— При переоформлении выплаты указываются все доходы заявителя и членов его семьи, в том числе и от подработки.

**— Подать заявление на повышенное пособие с 3 до 7 лет нужно обязательно в апреле или можно позже?**

— Обратиться за перерасчетом можно будет до конца 2021 года. Если же вы обращаетесь впервые за назначением выплаты на ребенка от 3 до 7 лет, то заявление необходимо подать не позднее 6 месяцев со дня исполнения ребенку 3 лет. Если заявление будет подано по истечении 6 месяцев со дня достижения ребенком возраста 3 лет, выплата будет назначена с даты обращения.

**— Когда и куда нужно подать заявление?**

— Заявления на назначение выплаты можно подать до 31 декабря 2021 года. Приём заявлений осуществляется через портал Госуслуг ([gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)), в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), а также в органах социальной защиты населения. Необходимые документы для назначения выплаты будут запрашиваться в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

**Подготовила Екатерина РОМАНОВА.**

## «КУЗНЯ» ПРОДОЛЖАЕТ КОВАТЬ ПОБЕДЫ



Со 2-го по 4-е апреля в г. Новороссийске проходило первенство России по дзюдо среди юношей и девушек до 15 лет. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены, представлявшие команды федеральных округов. В составе сборной ПФО (Приволжского федерального округа) от Пензенской области приняла участие в первенстве России воспитанница СК «Кузня» кузнечанка Ульяна Усыскина. В упорной борьбе в финале с командой Краснодарского края «приволжские» девчонки завоевали золотые медали. Ульяна Усыскина внесла большой вклад в победу сборной ПФО, не проиграв ни одной схватки в своей весовой категории. Тренируют победительницу А. М. Цаплин, Н. Е. Дакин.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## КУЗНЕЦКИЕ БОРЦЫ В ДАГЕСТАНЕ

С 22 по 30 марта в п. Шамилькала Унцукульского района Республики Дагестан состоялось открытое первенство ДЮСШ по вольной борьбе, посвященное памяти Ильнура Мусякаева, члена сборной команды Кузнецкого района.

В соревнованиях приняли участие 110 спортсменов из Ульяновска, Республики Мордовии, Кузнецкого района и Республики Дагестан.

Команда Кузнецкого района состояла из 6-ти спортсменов. В результате соревнований в весовой категории до 60 кг. Марат Валиев занял

третье место. По окончании соревнований команда Кузнецкого района была приглашена к участию в учебно-тренировочных сборах по вольной борьбе среди юношей 2006 – 2008 г. р. и моложе спортсменами ближайших районов Республики Дагестан, а также Чеченской Республики.

В тренировочном процессе нашлось место и культурной программе: ребята выезжали в горную местность, посещали исторические места.

Кузнецкие борцы получили заряд бодрости и массу впечатлений.



## ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ИГРЫ

2-го апреля в ФОКе «Витязь» рабочего поселка Евлашево прошли финальные районные соревнования по волейболу среди юношей «Президентские спортивные игры». За победу боролись три команды, занявшие первые места в зональных со-

ревнованиях. Сильнейшими в «Президентских спортивных играх» признаны волейболисты с. Посёлки. На втором месте команда р. п. Верхозим, на третьем — спортсмены р. п. Евлашево.

**Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.**

## Канадей или Караполь?

Главные реки кузнецкой земли Сура и Кадада начинаются в Ульяновской области (в Барышском и Николаевском районах соответственно). Одна из значимых водных артерий Николаевского района, река Канадей, напротив, берёт исток на кузнецкой земле. Поэтому край николаевский (Канадейское Предызыранье, Николаевское Предволожье) тоже «немножечко наш». И исторически это оправданно: входили эти территории когда-то в состав то Кузнецкого уезда, то Кузнецкого округа... И данный очерк составлен во многом по отзывам ныне жителей Кузнецка, а в прошлом — восросших в деревенской Николаевщине, или имеющих там родовые корни.

### Водопад как лейтмотив

Отзывы и вопросы читателей возникли «помотивам» публикаций «Нетипичный Караполь», «Караполь и другие», «В поисках падуна №2», «Тёплая Кадада — Холодная Кадада, Живой Канадей — Мёртвый Канадей». После публикации «записок путешественника» в «Любимой газете» — первичном печатном органе кузнецкого клуба любителей путешествий — я выложил их в сеть «ВКонтакте». Статьи с иллюстрациями «в цвете» можно почитать и в электронной версии «Любимой газеты».

Все публикации вольно или невольно объединены, будто лейтмотивом, водопадом Караполь. Он находится не далее чем в тридцати километрах от Кузнецка, и по состоянию на 2021 год это единственный естественный водопад в Среднем Поволжье. По высоте и мощи он превосходит некоторые водопады (падуны по местному) Карельской Республики.

«Очень интересно было читать ваш рассказ, только так и не могу понять, какое название реки Канадейки официальное? На указателе у моста на трассе М5 написано «Карангаль», в источниках Ульяновской области — «Караполь», для жителей Булгаковки — «Канадейка», — написала мне Надежда Максимова из посёлка Белое Озеро.

И подобного рода вопросов немало. Читатели отождествляют водопад Караполь с од-



Невеликая, в общем-то, река, носящая целых четыре имени. Фото автора

ноимённой рекой, близ которой станция с тем же названием.

«А разве не на реке Караполь водопад?» (Сергей Кипкаев. Никитино).

Видимо, во многом моя вина, что не сумел всё ясно изложить в

разобраться с этим делом на месте.

Свернули с автотрассы, спешли, подошли к указателю у моста. Да, «Карангаль», так называет указатель реку, которую мы только что благополучно и без труда форсировали. Но на топографической карте из «Атласа автомобильных дорог Ульяновской области» та же самая река обозначена как Керямчул!

Пошли вниз по тек-

чению Карапала-Керямчула в надежде увидеть «падун номер два» (втемяшилось мне, что и на этой реке обязательно должен быть водопад, пусть не такой внушительный, как на Канадей-реке). От автотрассы до устья, где Карапал-Керямчул впадает в Канадей, два километра. Водопад на этом участке не был обнаружен. Но открытие в местной географии мы всё-таки сделали: выяснили, что у реки есть и третье название! (Хоть это и давно известно местным жителям.) «Караполь» — говорит ука-



Фото Надежды МАКСИМОВОЙ



Фото автора

затель у моста, теперь уже железнодорожного. Кстати, станция рядом с мостом тоже называется Караполь.

Но и это ещё не всё. Прямо-таки ошарашила меня карта сайта OSM, на которой исследуемая нами река обозначена как... Эрзялей\*. Выяснилось, что так называют её жители Кочетовки. Но для жителей

Никитина, что ниже по течению, эта река всё-таки Караполь. Такие сведения я получил от упомянутого Сергея Кипкаева, чьё деревенское детство прошло в Никитине.

И вё-таки можно только удивляться: такая небольшая, в общем-то, речка имеет целых четыре названия! Неудивительно то, что великая река, в которую волытятся рано или поздно Караполь с Карадеем, носит несколько имён: Волга, Итиль (Идел), Иджел, Этел, Рав и Юл; соответственно по-русски, по-татарски, по-калмыцки, по-чувашски, на мордовских языках и по-марийски. А тут всего каких-нибудь четырнадцать километров протяжённости, приток Карапея и Сызранки...

\*«Эрзялей» в переводе с эрзя-мордовского языка — буквально «эрзянская речка». Гибридное татарско-мордовское название «Караполь-Караполь» с чувашским, видимо, вариантом «Керямчул» можно растолковать двояко. Это либо «река-ущелье, река-каньон», либо «река на камне» (камень может выступать в качестве синонима водопада или порога).

### Водопад Караполь и река Караполь совсем не одно и то же!

А водопад Караполь, или Карапольский водопад, подчёркиваю: не на реке Караполь (она же Карапал, она же Керямчул, она же Эрзялей). Он на реке Канадей! Хотя устье Караполь-реки всего в трёх километрах от водопада. А почему так всё получилось с названиями — это уже дебри истории и отдельная тема для беседы.

Может быть, этот очерк заинтересует начальников от «автодора», и тогда справедливость и ясность в топонимику будет внесена. И коллег-географов Симбирчины призываю подключиться. Хоть реки не высохнут и всплыть не потекут, если всё в названиях местной географии останется как есть сейчас, но вё-таки... Путеводитель (если он будет когда-то издан) не будет, по крайней мере, смущать умы туристов.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

# Слаб человек, власть имеющий

В Пензенской области новый громкий коррупционный скандал: суд на 8 лет лишил свободы человека, который представлял судебную ветвь государственной власти и создавал у граждан представление о продажности суда.

## Судья пошёл под суд

В отличие от событий, потрясающих Пензенскую область последние две недели, приговор суда поставил точку в пренепреятнейшей истории, начавшейся более двух лет назад. Некий гражданин, житель Пензы, управлявший автомобилем, был остановлен сотрудниками ГИБДД. Стражи порядка заподозрили, что водитель нетрезв, однако тот отказался от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, что было зафиксировано полицейским. Был составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренным ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, материалы передали в мировой суд. Данный гражданин отвечать по закону категорически не желал и в конце января 2019-го он обратился к знакомому с просьбой оказать содействие. Этот знакомый, желая помочь приятелю, обратился к своему знакомому адвокату. Тот выбрал необычную линию защиты – преступную:

«В ходе личных встреч с мировым судьёй судебного участка №1 Мокшанского района, принявшим к своему производству административный материал, адвокат довел до него информацию, что за прекращение производства по делу об административном правонарушении в отношении пензенца и вынесение со-



Фото с сайта: m.minval.az

ответствующего судебного решения последний готов передать судье денежное вознаграждение в размере 200 тысяч рублей», – сообщает пресс-служба Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области.

Сумма оказалась достаточной для того, чтобы доказательств административного правонарушения в материалах дела оказалось недостаточно, о чём мировой судья и поведал адвокату, сообщив, что по делу будет вынесено постановление о прекращении.

11 марта 2019-го года водитель-нарушитель отдал добруму приятелю 500 тысяч рублей, из них только 200 тысяч предназначались мировому судье в качестве взятки, а остальным деньгами посредники (приятель и адвокат) собирались вознаградить себя за услуги.

«В начале апреля 2019 года мировым судьей во исполнение достигнутой садоводом договоренности вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, совершенном пензенцем. В тот же день адвокат получил от соучастника 400 тысяч рублей, из которых 200 ты-

сяч рублей оставил себе. Оставшиеся 200 тысяч рублей правозащитник передал судье 9 апреля 2019 года. После передачи денежных средств судья был задержан сотрудниками УФСБ России по Пензенской области. Денежные средства изъяты в ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий», – информирует пресс-служба СК.

В мае 2019 года квалификационная коллегия судей Пензенской области вынесла решение о прекращении полномочий мирового судьи судебного участка №1 Мокшанского района.

1 апреля 2021-го года приговором Пензенского областного суда бывшему мировому судье назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима со штрафом в размере 4 млн. рублей. Адвокат и второй посредник признаны виновными в посредничестве во взяточничестве, совершенном группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере. Им назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы каждому с отбыванием в колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

## Перевозка пассажиров – дело ответственное

Каждый водитель должен быть внимателен на дороге. Водитель такси (и «классического», и маршрутного) должен быть внимателен вдвойне, втройне и больше – в зависимости от количества пассажиров, которых он везёт и за чью безопасность несёт ответственность.

6-го апреля сотрудники ГИБДД в Кузнецке проведут профилактическое мероприятие «Такси», цель которого – выявление и пресечение нарушений пассажирских перевозок (в том числе пресечение деятельности нелегальных перевозчиков), снижение уровня аварийности, а также предуп-

реждение преступлений и правонарушений, совершаемых водителями и должностными лицами.

Особое внимание сотрудники Госавтоинспекции уделят автобусам и легковым такси, которые эксплуатируются с нарушениями и требованиями. В соответствии с «Перечнем неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств», перед выездом каждый водитель должен проверить исправность тормозной системы, рулевого управления, внешних световых приборов, стеклоочистителей, стеклоомывателей ветрово-

го стекла, колес и шин, двигателя, прочих элементов конструкции.

В ходе мероприятия инспектора напомнят водителям об основных причинах совершения ДТП, доведут до сведения работников автотранспортного предприятия статистические данные по фактам дорожно-транспортных происшествий с участием водителей автобусов и легковых такси и разъяснят предъявляемые основные технические требования.

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

## ...И мальчик стал закладчиком

Житель Кузнецка предстанет перед судом по обвинению в покушении на незаконный сбыт наркотиков в значительном размере. Обвиняемому всего 16 лет.

По статистике, за наркопреступления в России каждый день судят шестерых подростков. Несовершеннолетние давно стали частью преступного бизнеса: как покупатели, и как продавцы. Набирают их в «штат», естественно, взрослые «продуманы», которые ищут на просторах интернета «молодых и целеустремлённых» ребят, которым советуют «не работать на чужого дядю», обещают «красивую жизнь» и «карьерный рост»... На самом деле «соискатели вакансий» для «работодателей» – это расходный материал, его не жалко.

Сотрудники Кузнецкого межрайонного следственного отдела не дают подробную информацию, чему поверил и на что надеялся юный кузнецчанин. По факту в ходе переписки в интернете он согласился распространять запрещённые вещества. 20 ноября прошлого года подросток получил информацию о местонахождении «закладки». Забрав на одной из улиц города наркотик массой 0,91 г (что является значительным размером), юноша, соблюдая меры конспирации, оборудовал новый тайник для наркотического средства с целью дальнейшего его сбыта бесконтактным способом. Но осуществить планы несовершеннолетнему не дали сотрудники отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков отдела МВД России по городу Кузнецку. Парень был задержан, в ходе проведенного с его участием осмотра места происшествия (тайника) полицейские изъяли наркотики.

В отношении 16-летнего горожанина было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, п.п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенное с использованием электронных информационно-

телекоммуникационных сетей (включая сеть Интернет) группой лиц по предварительному сговору, в значительном размере).

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд.

Стоит ли рассчитывать на то, что суд пожалеет и простит юнца, который, вероятно, не осознавал, что он творит? Не стоит – показывает практика.

Уголовная ответственность несовершеннолетних за наркопреступления, согласно общему правилу, наступает по достижении ими возраста 16 лет. По закону, несовершеннолетние не могут получить в суде срок больше 10 лет. Часто за наркотиков им дают от 2 до 8 лет колонии. По информации главы общественной организации «Стоп 228» Руслана Титова, обычно подросткам назначают около 5 лет. Совершеннолетним за те же преступления грозит от 10 лет.

– Условный срок у несовершеннолетних сбытчиков бывает очень редко. Чаще всего – в ситуациях, когда следователь подходит к судье и просит не сажать этого пацана, так как благодаря его показаниям удалось задержать всю группу. А признание вины – далеко не стопроцентная индульгенция. Разница в сроках между призвавшимися и отрицающими вину чаще всего составляет год-два, – уверяет юрист международной правозащитной группы «Агора» Ирина Хрунова (raregrarer.ru).

Правозащитники говорят, что для большинства несовершеннолетних приговор звучит как шок, так как дети в основном мало знают о последствиях распространения наркотиков и идут на это как на забаву: за лёгкими деньгами. И только в суде они осознают: игры закончились.

По информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по Пензенской области.

## Доехали до больницы

2 апреля в 22 часа 40 минут около дома №146 по улице Орджоникидзе столкнулись автомобиль «Kia Spectra» и «ВАЗ-11183». За рулем «Kia» находился парень 2002 года рождения, «Калиной» управлял мужчина 1961 года рождения.

ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку сообщило, что в результате ДТП водитель иномарки и его пассажир – юноша 2004 года рождения

– получили травмы. После осмотра медицинскими работниками они были госпитализированы. По факту аварии проводится проверка.

Сотрудники ГИБДД напоминают водителям о необходимости соблюдать правила дорожного движения, требования дорожных знаков; не нарушать скоростной режим, не садиться за руль в состоянии опьянения.